第二届中国（安吉）国际“竹·生活”

跨界创意设计大赛 征集令

一、大赛简介

在中国文化创意产业振兴与中国制造向中国创造转型升级的大背景下，为加快浙江传统竹产业与文化创意产业、设计产业的跨界合作与发展，经浙江省文化厅批准，举办第二届中国（安吉）国际“竹·生活”跨界创意设计大赛。
大赛以“竹·生活”为总主题，以“竹之境界·创意无界”，“追求生活本源，感悟东方美学智慧”为推广口号，将给“竹·生活”带来超越想象的创意亮点，唤起中国年轻一代对传统文化的重新发现，对中国未来竹产业的发展构建创意解决之道，集结中国创意力量，展现竹创意美学智慧。本大赛面向全球年轻创意设计师征集作品，通过工业、建筑、平面、品牌、服装、多媒体等领域的跨界创意设计，展现竹文化、竹材料、竹制品、竹纹样等在未来生活中的更多创意发想，不断激发年轻创意人对竹产业的关注、发挥其无限创意力量，提倡设计师把握未来人们低碳、艺术、时尚、健康生活方式的国际流行趋势进行跨界创意设计。这是一场跨界创意盛宴，一场东方美学的交流，让传统竹产业跨创意的界、跨时尚的界、跨设计的界。

本大赛是全球第一个也是唯一的竹主题跨界创意设计大奖赛，两年一届的设计赛事，让每个设计领域最专业的评审与创意力量参与其中，共同激荡一个全新的“竹·生活”未来。首届大赛以来，越来越多的优秀设计师关注“竹·生活”创意，越来越多的创新品牌问世，我们倍感欣喜。我们相信，持续的努力才能推动东方美学文化的世界影响力，才能让世界重新认识“竹·生活”。
二、关于“竹”
“竹”，宁可食无肉，不可居无竹。这个充满东方情韵的生活哲学，曾是一代又一代中国文人士大夫阶层的精神追求。竹，对于中国人来说，从来都不是简单的植物，竹之宁折不弯的形象深入人心。如今，它依然带着某种精神符号被现代人认可。在新一轮的全球环保潮流推动下，人们重新认识到竹子在环境保护、可再生能力、可塑性等方面的诸多可贵品质。竹材质被重新开发，现代竹制品已超越对竹的传统定位，在功能上进行改良和拓展，更符合现代人的生活品味与需求。在全球的语境下，竹子就像是一个中国的传统，深深得扎在文化的土壤当中。欧洲人认为竹子是中国的身份，是识别中国的最重要的元素。不管在什么地方，不管是哪种材料，只要是竹子做的可以马上识别出来，它是那么的不可替代。竹子在欧美，对于那些研发者、品牌的策划者来讲，是一种很理想的梦幻般的东西。但是对于产品制造、产品设计来讲，竹产品并不成熟。在西方人的眼里，中国的竹产品还仅仅停留在手工艺阶段，因为它缺乏深一层次的创意设计，离真正的设计艺术品还有一段很长的距离要走。

中国竹产业历史悠久，涉及建筑、建材、家具等多个领域，成为中国林业发展中的四大朝阳产业。我国是竹子资源最丰富的国家，全世界有1200多种竹子，我国就占了500多种。而浙江省的竹资源与竹加工开发也走在全国前列，“十大竹乡”之首的浙江安吉县，以不到国内2%立竹量创造了全国20%竹业产值，赢得了“世界竹子看中国，中国竹子看安吉”的美誉，真正实现了因竹而富，因竹而美，因竹而名。安吉竹产业的发展可谓目前我国竹产业链条发展比较充分的样本，众多企业也正是依托竹产业不断发展壮大，它们让竹子实现了“全利用”。
三、关于“跨界”

跨界（Crossover），指突破原有行业惯例、通过嫁接外行业价值或全面创新而实现价值跨越的企业/品牌行为，它能让一个企业通过转换生存空间而大放异彩，能让一个品牌在相对极短的时间内超越竞争对手迈上行业颠峰。
四、大赛组织结构

主办单位：浙江省文化厅

承办单位：安吉县人民政府

执行承办：安吉县文化创意产业工作办公室、浙江树人大学艺术学院、安吉县竹产业发展局

协办：中国美术学院中德学院、德国柏林艺术大学、中国美术学院设计艺术学院、中央美术学院、同济大学设计艺术研究中心、浙江工业大学艺术学院、杭州师范大学美术学院等
媒体：浙江文化信息网、浙江在线、杭州日报、安吉广播电视台、安吉日报、安吉新闻网、中国竹网、中国设计在线、视觉中国、AD518设计资讯网等
五、比赛日程
2013年1月至6月15日：征集参赛作品
2013年6月底：初评评委对所有参赛作品进行初评，评选出进入终评阶段的入选作品
2013年9月：终评评委对进入终评阶段的参赛作品再次评选，评选出最终获奖作品
2013年9—10月：举行颁奖盛典、优秀作品展、国际“竹·生活”跨界创意设计论坛等系列活动

六、参赛办法及规则
征集对象：

国内外“工业、平面、建筑、服装、新媒体等艺术设计领域”的年轻跨界创意设计力量

国内外各艺术设计类高校师生，专业设计师，环保爱好者

国内外竹产业相关企业、团体、设计师

参赛费用：免费
七、征集作品形式

大赛以“竹文化、竹材料、竹制品、竹纹样等竹主题”元素进行设计创作，设计作品应结合现代人们低碳、艺术、时尚的绿色、健康的生活方式进行跨界创意设计；

参赛类别包含：1、运用竹材质的家居日用品、办公用品、旅游礼品、交通用品、户外用品等竹产品设计方向；2、竹企业品牌形象设计、标志设计、运用竹材质的产品包装设计、竹饮料包装、竹主题图形创意、“竹·生活”推广海报、竹产品广告推广、竹企业网站设计、多媒体交互设计等视觉传达设计方向；3、以竹文化、竹材料、技术或形态为元素的竹建筑设计、竹生活家居设计、景观设计、游乐设施设计等建筑设计方向；4、以竹纤维纺织、环保低碳生活、竹主题纹样为主题的创意服饰概念设计；5、其他以竹生活为主题的跨界时尚创意设计等。 

单项设计类别：

1、竹产品设计类

2、竹建筑、景观、室内设计类 

3、竹品牌设计类

4、“竹·生活”海报推广类

5、竹主题服饰概念设计类

6、其他跨界创意设计类
八、征集作品要求

1、参赛作品以设计方案、设计效果图、实物成品、设计说明等方式呈现；设计效果图表现手法不限，需能清晰表现设计者的创意思路和设计方案；平面类作品需同时提供平面设计稿及应用效果图；竹产品类作品需同时提供设计方案、设计效果图、设计方案六视图或实物成品，提倡以实物产品的方式参加终评及获奖作品展，实物作品请妥善包装（尺寸不限），待本届大赛终结后组委会将退还所有实物展品。
2、各类别均提供设计作品及说明A3高精度打印稿一份（用于大赛初评）；并提供一份电子展板文件，以CD-ROM为存储介质保存的200dpi精度（用于大赛终评，因出版和展览需要，请制作JPG格式一份及PDF/PSD（包含图层）/CDR/EPS可编辑设计原文件一份），产品类作品还需特别包含一份设计方案六视图电子文件。电子展板文件尺寸为宽900mm×高1800mm，光盘上须注明作者、作品名称、类别以及地址（或所在院校），并以EMS邮政快递形式与作品打印稿一同邮寄，请作者自留原文件，来稿不退。版面内容主要由作品名称、设计方案、整体效果图、局部效果图、创意说明等内容组成。
3、作品背签须以正楷体或印刷字体填写，标签复印后贴于作品打印稿背面右下角。参赛表格须一式两份，装入密封信封内，随作品一同寄达组委会，表格填写模糊者将被取消参赛资格。作品一旦入选展览，参赛表格的个人信息将成为大赛的宝贵资料。参赛表格必须由参赛本人亲笔签名。《参赛表格》的电子文档填写后发至邮箱zjsruart@126.com。

下载《参赛标签、参赛表格、作品打印稿格式、电子文稿格式》，请登陆大赛官网www.bambooliving.org、设计在线www.dolcn.com。

九、截止日期
2013年6月15日（以邮戳为准）

十、奖励

设置金奖1名，奖励人民币3万元
设置银奖2名，每项奖励人民币1万元

设置铜奖3名，每项奖励人民币5千元

设置评委特别奖7名（每位评委选择一件除金银铜奖外的最佳作品奖）、单项类别奖6名，每项奖励人民币2千元，

设置最佳组织奖10名，每项奖励人民币2千元

设置优秀作品奖50名
另增设若干企业主题奖，具体设计类别、要求及奖项另行通知，详见大赛官网信息发布。

注：上述奖金金额均指税前金额。参赛者应自行按照相关国家（包括但不限于中华人民共和国）及相关地区的法律规定纳税。作品展览中所有入选作者将获得组委会颁发的参展证书。

十一、国际评审团
评审委员会主席：

德国柏林艺术大学工业设计教授、产品和过程设计规划学院院长 

埃贡·卡迈提司/Egon Chemaitis

评审团：

国际：德国柏林艺术大学工业设计教授、产品和过程设计规划学院院长 

埃贡·卡迈提司/Egon Chemaitis

国际：德国勃兰登堡周科特布斯工业大学建筑系主任，教授 

卡伦•爱森洛芙/Karin Eisenloffe

国际：德国柏林艺术大学数字媒体与交互设计专业讲师 

多米尼克•舒马赫/Dominik Schumacher

中国：中国工程院院士、南京林业大学教授、博士生导师 张齐生

中国：同济大学传播与艺术学院教授、同济大学设计艺术研究中心主任 林家阳

中国：中国美术学院教授、工业设计专业学科带头人，原中国美院设计学院副院长 赵阳

中国：中国美术学院教授、浙江树人大学艺术学院院长 卢少夫

十二、大赛评选标准
评审团有绝对权力，决定参展作品是否获奖，或取消其参展资格。

十三、免责声明
1、产权保护

所有参赛作品必须为原创作品，参赛作品不得存在任何知识产权纠纷或争议, 主办方对参赛作品之可能违反版权、专利或因其后宣传所产生的指控概不负责。对侵犯他人知识产权并获奖的作品，大赛组委会有权根据相关比赛规定取消其获奖资格。 

对于所有的参赛作品，主办方享有对作品进行展示、出版及其它形式的推广、宣传等权利。在大赛活动结束并颁奖后，安吉县人民政府享有获奖作品除署名权之外的其他知识产权，参赛者享有署名权。安吉县人民政府享有对获奖作品设计方案进行再设计、转让、生产、展示、出版、其他形式的宣传等权益。其他任何单位和个人不得将本次大赛获奖作品进行宣传、出版、展示等，并不得向第三方转让，否则，主办单位有追究法律责任的权利。已获得自有专利权的企业或设计公司参赛作品亦可参赛，请在参赛表专利号框中注明，组委会只拥有对作品进行展示、出版等权利。
2、保密条款

组委会评奖办公室将对参赛个人或单位提交的相关信息进行严密的管理。组委会有权利用参赛单位和个人的信息进行与评奖活动有关的宣传活动，例如：发布获奖作品信息、出版年鉴等。
十四、参赛条例
（1）主办单位保留接受或拒绝任何参赛申请的权利，如有需要，主办单位有权修改评审标准。
（2）为保证作品质量，主办单位保留对部分奖项空缺的权利。
（3）若对奖项结果有任何争议，一切均以最后评审发布结果为准。
（4）大赛主办单位对本次大赛保留最终的解释权。
十五、参赛资料下载

大赛官网www.bambooliving.org
设计在线www.dolcn.com
十六、寄往地址

邮寄地址：中国浙江省杭州市拱墅区舟山东路36号，浙江树人大学艺术学院，第二届中国（安吉）国际“竹生活”跨界创意设计大赛组委会（请通过EMS特快专递或邮政国内小包方式邮寄）

收件人：林巧燕

邮政编码：310015

联系电话：0571—88283901，88296968
